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POLYNOMES - ADDITION ET SOUSTRACTION

®

Calculer le
produit de
polynémes a une
ou plusieurs
variables .

©

Effectuer la
division de deux
polynémes a une

variable.




MULTIPLICATION DE POLYNOMES | EXEMPLE INTRODUCTIF

Capacité de la salle: 100 places

Prix du billet: 15 % s'il vend 100 billets

Pour toute Ily aura une ‘ l

augmentation de =) diminution des
1% du prix du ®  yentes de
billet 2 billets.

~—
SO Revenu=7?




EXEMPLE INTRODUCTIF

A a

n MULTIPLICATION DE POLYNOMES

3-% 100 places

Le nombre d'augmentations de 1 $
du prix initial d'un billet

|
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EXEMPLE INTRODUCTIF

Le nombre d'augmentations de 1 $
du prix initial d'un billet

Prix d’un billet Demande Revenu n
x
o 15x100 e
1541  100-2 (15+1)(100-2)

15+2  100-2x2  (15+2)(100-2x2)
15+3  100-3x2  (15+3)(100-3x2)

n MULTIPLICATION DE POLYNOMES

3-% 100 places

Variable (inconnue] X :




EXEMPLE INTRODUCTIF

A a

n MULTIPLICATION DE POLYNOMES

3-% 100 places

Le nombre d'augmentations de 1 $

Variable linconnue) X : prix initial d'un billet

Revenu = (IS—I— )



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION DE MONOMES

Multiplier des monomes implique lutilisation des

m n+m

a"a" =a"™, oo mmneN

n—m

n
a
—=a"",ona#0e mneN
a

(ab)' =a"b", o0 neN

[ﬁj :a , oll b=0et neN"
bl’l

n
(a ) =a"", o0 mneN



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION DE MONOMES

Multiplier des monomes implique lutilisation des

Exemples :
Multiplication de mondmes a une variable - Multiplication de monomes a une ou plusieurs variables
Multiplication de X~ et —4x°> Multiplication de XVz~ et —4x>
X' (—4x’)=—4x"" = —4x° xyz' (—4x°) = —4x"yz" = —4x’yz’

ﬁ

w  Produit de puissances de méme base

ol \
a"a” =a"™", o mneN



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

n __m n+m

a'a” =a"™", on mmneN ax(b+c)=axb+axc

n—m

=a"", onaz0e mneN’

(ab)n =a"b",on neN

e ,oabthetneN*
b b"

n
(a ) =a"",on mneN



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemples :

|t Multiplication d'un polyndme par un monéme a une variable

Multiplication de x°et 2x° —x* —3x+4

1 f

Mondme Polynome



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemples :

|t Multiplication d'un polyndme par un monéme a une variable

Multiplication de x*et 2x° —x* =3x+4

x'(2x° —x" =3x+4)=2x"" —x"" =3x"" + 4x°

—2x" —x" =3x’ +4x°



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemples :

|t Multiplication d'un polyndme par un monéme a une variable

Multiplication de xtet 2x° —x?-3x+4 x2(2x3 —x’=3x+ 4) = 25 — P 35 4 457

=2x° —x* =3x +4x7



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemples :

|t Multiplication d'un polyndme par un monéme a une variable

Multiplication de xtet 2x° —x?-3x+4 x2(2x3 —x’=3x+ 4) = 25 — P 35 4 457

=2x° —x* =3x +4x7

| Multiplication d'un polynome par un monome a plusieurs variables




n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemples :

|t Multiplication d'un polyndme par un monéme a une variable

342 242 142 2
Multiplication de x* et 2x° —x* —3x+4 2 (P —x —Bxrd)=2x " —x " —3x+dx

=2x° —x* =3x +4x7

| Multiplication d'un polynome par un monome a plusieurs variables

2
Multiplication de XYz et 2x° —x>—3x+4

Monome a Polyndme
plusieurs

variables



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemples :

|t Multiplication d'un polyndme par un monéme a une variable

342 242 142 2
Multiplication de x* et 2x° —x* —3x+4 2 (P —x —Bxrd)=2x " —x " —3x+dx

=2x° —x* =3x +4x7

| Multiplication d'un polynome par un monome a plusieurs variables

2
Multiplication de XYz et 2x° —x*—3x+4

xyz°(2x° = x> =3x+4)=2x"yz" —x""yz* = 3x'"yz° + 4xyz°



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemples :

|t Multiplication d'un polyndme par un monéme a une variable

Multiplication de xtet 2x° —x?-3x+4 x2(2x3 —x’=3x+ 4) = 25 — P 35 4 457

=2x° —x* =3x +4x7

| Multiplication d'un polynome par un monome a plusieurs variables

2
Multiplication de XVZ~ et 2x° —x° —=3x+4 xpz2(2x* —x? =3x+4) = 2x*"yz2 — x*" 22 = 3x"" 2% + 4xy2?

=2x"yz’ —x’yz° = 3x°yz* + 4xyz°



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Multiplier un polyndome par un monome implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemples :

|t Multiplication d'un polyndme par un monéme a une variable

Multiplication de xtet 2x° —x?-3x+4 x2(2x3 —x’=3x+ 4) = 25 — P 35 4 457

=2x° —x* =3x +4x7

| Multiplication d'un polynome par un monome a plusieurs variables

2
Multiplication de XVZ~ et 2x° —x° —=3x+4 xpz2(2x* —x? =3x+4) = 2x*"yz2 — x*" 22 = 3x"" 2% + 4xy2?

=2x"yz’ —x’yz* = 3x’yz> +4xyz’



S | MULTIPLICATION DE DEUX POLYNOMES

n MULTIPLICATION DE POLYNOME

Multiplier deux polynomes implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

n __m n+m

aa =a ", ou mneN ax(b+c):a><b+a><c

n—m

=a"", ona#0et mneN

(ab)" =a"b",on neN’

“ :a ,oitb;éOetnEN*
b b"

n
(a ) =a"",ou mneN"



S | MULTIPLICATION DE DEUX POLYNOMES

n MULTIPLICATION DE POLYNOME

Multiplier deux polynomes implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemple :

|t o . . .
| Multiplication de polynomes a une variable

Multiplication de X°+2x et 2x°—x*—-3x+4

(x2 +2x)(2x3 —x’ —3x+4) =x"(2x° = x> =3x+4)+2x(2x’ — x> =3x +4)
} }
2x” —x*=3x +4x* + 4x"— 2x’ —6x" + 8x



1 | MULTIPLICATION DE POLYNOGMES | MULTIPLICATION DE DEUX POLYNGMES

Multiplier deux polynomes implique

l'utilisation des regles sur les puissances et

Exemple :

|t o . . .
| Multiplication de polynomes a une variable

Multiplication de X°+2x et 2x°—x*—-3x+4

(x2 +2x)(2x3 —x’ —3x+4) =x"(2x° = x> =3x+4)+2x(2x’ — x> =3x +4)

[2x5 —x4—3x3+4x2]
+ [ 4x* —2x° —6x" + 8x]

2x” +3x" =5x° —2x° +8x



EXEMPLE INTRODUCTIF

A a

n MULTIPLICATION DE POLYNOMES

3-% 100 places

Le nombre d'augmentations de 1 $
du prix initial d'un billet

Produit de deux polynémes n

A
' N

Revenu = (15+x)(100—2x) A

Variable (inconnue] X :




n MULTIPLICATION DE POLYNOMES

EXEMPLE INTRODUCTIF

Revenu = (15 +x)(100—2x)

:15><lOO+15><(—2x)+x><100+(x)><(—2x) n
w=

—=1500+70x — 2x2 - Développement

du produit des deux polynomes




S | MULTIPLICATION DE DEUX POLYNOMES A PLUSIEURS VARIABLES

n MULTIPLICATION DE POLYNOME

Exemple :

Multiplication de polynéme a plusieurs variables

Multiplication de x°p +3x)° et 2x°y—x"y° —3xy

(xzy + 3xy2)(2x3y — x2y2 —3xy) = xzy(2x3y — x2y2 —3xy)+ 3xy2 (2x3y — x2y2 —3xy)
- ) — /

Y

l
2x5y2 B x4y3 _3x3y2

+ 6x*y’ =3x°y* —9x°y’



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION DE DEUX POLYNOMES A PLUSIEURS VARIABLES

Exemple :

Multiplication de polynéme a plusieurs variables

Multiplication de x°p +3x)° et 2x°y—x"y° —3xy

(xzy + 3xy2)(2x3y — x2y2 —3xy) = xzy(2x3y — x2y2 —3xy)+ 3xy2 (2x3y — x2y2 —3xy)
- ) — /

Y

l
_»[ 2% = x*y B 3x3yzl

[+ 6x"y’ —3x’y* —9x%y’ ]<—

2x°y* + 5x*y’ =3x°y* -3x’y® —9x°y’



n MULTIPLICATION DE POLYNOMES | MULTIPLICATION DE DEUX POLYNOMES A PLUSIEURS VARIABLES

Exemple :

Multiplication de polynéme a plusieurs variables

Multiplication de x°p +3x)° et 2x°y—x"y° —3xy

(xzy + 3xy2)(2x3y — x2y2 —3xy) = xzy(2x3y — x2y2 —3xy)+ 3xy2 (2x3y — x2y2 —3xy)
- ) — /

Y

l
2x5y2 B x4y3 _3x3y2

+ 6x*y° —3x%y" —~9x%y’

2x°y* + 5x*y’ =3x7yt =3x’y" —9x%y’



n DIVISION DE POLYNOMES

Le calcul differentiel Le calcul /ntegral



Diviser deux monomes revient a diviser les coefficients,

Exemple :
4x° 7\
5 2 \
|’L 4x° +24x" = —, oux#0 ‘ | | )
24 x w  Quotient de puissances de méme base
5 a” n—m \ *
4 x —=a " ,ou a*0 et m,neN
24 ‘
X
= lx)cs_2



Exemple :

|L




n DIVISION DE POLYNOMES | CAS 2 : DIVISION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Diviser un polynome par un monome revient a

Exemple :
2
P 2 . 32x"-8x+36 7 '\
| 32x7—8x+36+4x = 4y , OU X 7 0 ‘ Quotient de puissances de méme base
a” _ N
32x° 8x 36 —=a"", o1 a#0 et myneN
— — a

4x 4x E

l oo

32,0 84,36 1

4 4 4 x



n DIVISION DE POLYNOMES | CAS 2 : DIVISION D’UN POLYNOME PAR UN MONOME

Diviser un polynome par un monome revient a

Exemple :

2_
32x2—8x+36+4x:32x 48x+36,01/‘tx¢0
X

_32)62 8x N 36
4x 4x 4x

|L

) ) |
32 ,, 8 ., 36 1
— F— a— =
4 4 4 x

=8x—2+2,six¢0
X



2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Dividende

Quotient

Q) 0 & »

de degré
inférieur au
degré de D

Le degré du polynéme P > au degre du polynome diviseur




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

La méthode utilisée pour effectuer la division des polynomes est semblable

a celle de

Polyndme a .
~ Z,oub;tOeta,beZ

Polynome



2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

3 2
A Effectuer ladivision 2% T13¥ H1AXFS s s

xX+5

Exemple :

, 3 2
Ecrire le dividende et le diviseur 2x  +13x +14x+5

dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.
xX+35




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

. 2x 413X +14x+5
Exemple: [  Effectuer la division , pour X #—5
xX+35

. 3 2

Ecrire le dividende et le diviseur 2x  +13x"+14x+5
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

xX+5
Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende 2x3 + 13x2 +14x+5 | xX+5

courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

xX+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

2x° +13x* +14x+5
xX+3

2 +13x2 +14x + 5| x+5

2x°



2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

xX+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

2x° +13x* +14x+5
xX+3

23 +13x2 +14x + 5| x+5

2x°



2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

. 2X +13x7 +14x+5
Exemple: [  Effectuer la division , pour X #—5
x+5
. 3 2
Ecrire le dividende et le diviseur 2x +13x " +14x+5
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.
xX+35
Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende 2x3 + 13x2 +14x+5 | xX+5
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur. >
—(2x” +10x%) 2x

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

xX+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

2x° +13x* +14x+5
xX+3

23 +13x2 +14x +5| x+5
—(2x> +10x7) 2x°

2
3x + 14X + 5 <«— Nouveau dividende




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

xX+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25 +13x% +14x+5| x+5
—(2x> +10x7) 2x°

2
3x + 14X + 5 <«— Nouveau dividende




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division
X+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25 +13x% +14x+5| x+5

—(2x> +10x7) 2x°
3x" +14x+5




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division
X+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25" +13x% +14x+5| x+5

—(2x> +10x7) 2x° +3x
3x" +14x+5




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division
X+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25> +13x% +14x+5| x+5

—(2x> +10x7) 2x° +3x
3x" +14x+5




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division
X+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25" +13x% +14x+5| x+5

—(2x> +10x7) 2x° +3x
3x" +14x+5
—(3x” +15x)




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division
X+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25" +13x% +14x+5| x+5

—(2x> +10x7) 2x° +3x
3x" +14x+5
—(3x” +15x)
—Xx+)5




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

xX+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25" +13x% +14x+5| x+5
—(2x> +10x7) 2x° +3x
3x"+14x+5

—(3x” +15x)

—X + 5 <«—— Nouveau dividende




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

xX+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25 +13x% +14x+5| x+5
—(2x> +10x7) 2x° +3x
3x"+14x+5

—(3x” +15x)

—X + 5 <«—— Nouveau dividende




2 | DIVISION DE POLYNGMES | CAS GENERAL: QUOTIENT DE POLYNOMES

Exemple: [  Effectuer la division

2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

xX+5

Ecrire le dividende et le diviseur
dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur.

;

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de
ce produit du dividende.

;

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que
le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25 +13x% +14x+5| x+5
—(2x> +10x7) 2x° +3x
3x"+14x+5

—(3x” +15x)

—X + 5 <«—— Nouveau dividende
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Exemple: [  Effectuer la division
X+5
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dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.
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2x> +13x* +14x+5

pour X #—5

2x° +13x* +14x+5
xX+3

25" +13x% +14x+5| x+5
—(2x> +10x7) 2x° +3x —1
3x"+14x+5
—(3x” +15x)
—x+5
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Exemple: [  Effectuer la division
X+5
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—(3x” +15x)

—X+5
—(—x-=5)
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. 2X +13x7 +14x+5
Exemple: [  Effectuer la division , pour X #—5
x+5

z 3 2

Ecrire le dividende et le diviseur 2x +13x " +14x+5

dans l'ordre décroissant de degrés de leurs termes.

xX+35
Effectuer la division de la plus grande puissance du dividende 2x3 + 13x2 +14x+5 | xX+5
courant par celui de la plus grande puissance du diviseur. >
—(2x> +10x7) 2x° +3x —1

D 3+ 14x+5 >

Multiplier le quotient par le diviseur et soustraire le résultat de _(3x2 +15x) \

ce produit du dividende.

—x+5

Erare 4 “x-9)

Refaire les étapes 2 et 3 avec le nouveau dividende, jusqu’a ce que 10

le degré du dividende courant soit inférieur a celui du diviseur.
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2x> +13x* +14x+5

Exemple: [  Effectuer la division ., pour X#—5

xX+5

-

25 +13x% +14x+5| x+5
—(2x> +10x7) 2x° +3x —1

3x° +14x+5
—(3x” +15x)

—x+5

—(—x-95)

10
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3 2
Exemple: [~  Effectuer la division 2x” +13x +14x+5, oour X #—5

xX+5

2x° +13x° +14x+5=(x+5)
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3 2
Exemple: [~  Effectuer la division 2x” +13x +14x+5, oour X #—5

xX+5

2x° +13x° +14x+5=(x+5)

Pour x # -5
22 +13x% +14x+5 (20" +3x—1)(x+5)+10
x+5 x+5

10
X+5

=2x" +3x—1+
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x =27
x—=3

Exemple: [  Effectuer la division pour X #3
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3
Exemple: [~ Effectuer la division _27, pour X # 3
x—3
X’ - 27 | x-3
—(x* =3x%) x> 4+3x +9
3x° —27
—(3x* —9x)
Ox =27
-9x =27)

0
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3
Exemple: [~ Effectuer la division _27, pour X # 3
x—3
X’ - 27 | x-3
—(x* =3x%) x> +3x +9
3x° —27
—(3x* —9x)
Ox =27
-9x =27)

0
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Exemple: [  Effectuer la division x3_27, pour X # 3
x—3
g R P27 = (x=3)(x> +3x+9)+0

_(x3_3x2) xZ +3X +9 X — —(x_ )(.x +I3X + )‘|‘

3x° — 27

—(3x” —9x)
Ox —27
-(9x -27)

0
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3
Exemple: [~ Effectuer la division _27, pour X # 3
x—3
g Rk P27 = (x=3)(x> +3x+9)+0
—(x* =3x%) x> +3x 49 7 =2l S (@=er el
3x° —27
—(3x” —9x)
Pour x #3
9Ox =27 .
-(9x -27) a _3 =x"+3x+9
v

0



¥/ RESUME

Multiplication de polynomes: d'abord, savoir multiplier des monomes.

Multiplier l'un des polynomes par chaque monome de l'autre polynome.

Degré (P x Q) = degré (P) + degré (Q)

Aligner les termes semblables pour faciliter leur addition et obtenir le
résultat final.

Division de polynomes: similaire a la division entiere de deux nombres
naturels.
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